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ня є створені людським розумом нематеріальні образи; воднораз опе-

рацію, протилежну до абстрагування, називають конкретизацією. 

Слід зазначити, що для математики абстрагування має особливе 

значення, адже навіть найелементарніші поняття математики є абст-

рактними. Так, поняття числа, прямокутника, трикутника, кола тощо 

є абстрактними поняттями, тобто результатами абстрагування. Абст-

ракція завжди існує і є безперервним процесом, який стає все більш і 

більш витонченим. 

Отже, процес абстрагування є необхідною умовою формування 

математичних понять. Більше того, будь-яке пізнання, як правило, 

пов’язане з абстрагуванням, без якого неможливо розкрити суть дослі-

джуваного об’єкта. 
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Вивчення багатьох фізичних процесів (ізобарний, залежність тем-

ператури від об’єму тощо) і геометричних закономірностей у вивченні 

об’єму, площі геометричних фігур часто приводить до розв’язування 

задач з параметрами. Особливістю розв’язання таких задач є дослі-

дження процесу в залежності від параметрів, що потребує не тільки 
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міцних предметних знань, спеціальних умінь, а й сформованості в уч-

нів інтелектуальних умінь аналізу, синтезу, узагальнення тощо. Тому 

в більшості учнів під час розв’язування завдань з параметром вини-

кають великі труднощі, що вимагає надання школярам адекватної й 

адресної допомоги (Дейніченко, 2017). 

Аналіз офіційного звіту українського центру оцінювання якості 

освіти про підсумки проведення ЗНО в 2021 році, надає можливість 

засвідчити, що за завдання з параметром 90,2% учасників набрали 0 

балів, і тільки 0,2% – максимальну кількість балів. Воднораз форму-

вання вміння розв’язувати рівняння й нерівності з параметрами э не-

від’ємним складником математичної підготовки учнів закладів зага-

льної середньої освіти, оскільки задачі з параметрами відіграють важ-

ливу роль у формуванні логічного мислення й математичної культури. 

Тому сьогодні є вельми актуальною проблема підвищення ефективно-

сті навчання учнів розв’язуванню завдань з параметрами в шкільному 

курсі математики  

Одним із шляхів розв’язання цієї проблеми є введення в навчаль-

ний процес ЗЗСО факультативів, елективних курсів, спецкурсів з ма-

тематики для оволодіння учнями методами розв’язування рівнянь і 

нерівностей з параметрами різних типів з метою задоволення дифере-

нційованих потреб і запитів учнів. 

Проведений аналіз науково-методичної літератури, сучасних під-

ручників з математики надає можливість засвідчити, що особливості 

розв’язування рівнянь і нерівностей з параметрами розглядаються в 

роботах Є.П. Неліна, О.С. Істера, Г.В. Апостолової, В.В. Ясінського, 

А.Г. Мерзляка та багатьох інших методистів. Питанню підготовки уч-

нів старшої школи до ЗНО присвячені роботи Ю.О. Захарійченка, 

О.В. Школьного, А.А. Капіносова, В.В. Карпіка та ін. 

Як відомо, рівняння (нерівність, система рівнянь, нерівностей) з 

параметром – це таке рівняння (нерівність, система рівнянь, нерівнос-

тей), до запису якого крім змінної та числових коефіцієнтів входять 

буквені коефіцієнти, що є величинами, значення яких не вказані кон-

кретно, але вони вважаються відомими та заданими на деякій число-

вій множині (Прус, 2016). 

Розв’язати завдання з параметром означає, що потрібно навести у 

відповіді сімейство розв’язків відносно невідомої величини (невідомих 

величин) для всіх можливих розглядів сталих величин (параметрів) 

(Апостолова, 2016: 7). 

Аналіз літературних джерел засвідчує, що загальні рекомендації 

учням для розв’язування типових завдань із параметром містять, як 

правило, такі кроки (Г. Апостолова, А. Прус, В. Швець та інші): 

1. Визначити вид рівняння, нерівності або їх системи (лінійні, квад-

ратні, ірраціональні, показникові, логарифмічні, тригонометричні тощо).  
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2. Записати рівняння (нерівність, систему) у стандартному вигляді. 

3. Обрати, залежно від виду, відповідний спосіб розв’язання та 

здійснити орієнтовний план розв’язування. 

Інколи завдання з параметрами рекомендується не розв’язувати, а 

досліджувати за допомогою певних орієнтирів (Нелін, 2018: 63-64). 

З метою озброєння старшокласників алгоритмами різних методів 

розв’язування рівнянь і нерівностей з параметрами, формування їх-

ньої готовності до вибору раціонального й ефективного шляху їх 

розв’язуання, та задля накопичення досвіду самостійного пошуку спо-

собу і відповідного алгоритму розв’язання, нами впроваджено в нав-

чальний процес Балаклійського ліцею Харківської області спецкурс 

«Розв’язування завдань з параметрами» для учнів 10 класів. Спецкурс 

розрахований на 17 годин, передбачає застосування лекційно-прак-

тичної системи навчання й спрямований на підвищення якості підго-

товки учнів до зовнішнього незалежного оцінювання. 
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